



La invasión de la gendarmería en Andorra

Hoy se celebrará en la Vall una Asamblea popular para concretar la protesta del pueblo andorrano contra la intervención armada de Francia

Un consejero de Andorra hace interesantes manifestaciones a un redactor de Hoja Oficial

Una entrevista con el Consejero mayor de Andorra

Uno de nuestros redactores tuvo la oportunidad de conversar extensamente con un miembro del Gobierno andorrano a poco de recibirse en Barcelona la noticia de la invasión de la pequeña República por los gendarmes franceses.

Dicho señor, hombre sencillo y candoroso, se mostraba hondamente apenado por lo ocurrido, dolíndose, con emocionadas frases, de lo que considera un atropello inaudito cometido contra su país.

—¿Cuál considera usted que ha podido ser el motivo ocasional de este hecho? — le interrogamos.

—No ha sido otro que el de ejecutar una sentencia del Tribunal de Corts, organismo superior jurisdiccional del Gobierno de Andorra — nos dice —. Pero esa sentencia — añade en seguida — es nula porque se dictó en ausencia de los dos representantes del Consejo general de Andorra en dicho Tribunal, sin cuya conformidad no pudo ser dictada.

Pero en el fondo — continúa — lo que se pretende conseguir con ese golpe de Estado, que no es otra cosa, a mi ver, lo ocurrido, es anular el espíritu democrático que empezó a manifestarse en Andorra, para que siga predominando la soberanía absoluta de los co-príncipes. El Consejo general de las Vallas es la representación del país elegida por sufragio popular, y ante él prestan juramento de fidelidad a la Constitución del país desde el obispo de Seu de Urgel, como copríncipe de Andorra, hasta el último miembro del Tribunal de Corts. El Consejo se negó a cumplir la sentencia del Tribunal de Corts por considerarla ilegal, como también a aceptar el Consejo Provisional nombrado por decreto de los co-príncipes, por ser de la exclusiva competencia del pueblo andorrano.

Este se resistió a cumplir la sentencia por considerarla nula, y a darle cumplimiento ha venido el golpe de Estado producido con la invasión de los gendarmes.

—No es explicable — objetamos — que para dar satisfacción a un deseo del obispo de Urgel, hayan ido a Andorra precisamente fuerzas francesas.

—Pues, así es — nos replica el consejero de las Vallas de Andorra —. Como habrá conseguido el obispo esta cooperación es cosa que no podría yo explicar ahora. Pero me consta positivamente que la invasión de los gendarmes se ha efectuado con la anuencia del obispo de Seu de Urgel y, probablemente, accediendo a su demanda.

No he de calificar la conducta del obispo — agrega el consejero, que no puede ocultar la amargura del agravio recibido y la reacción de su espíritu contra lo que considera tiranía del copríncipe —. Son los españoles quienes han de juzgar el proceder de quien cede la parte de soberanía que a España corresponde en Andorra, favoreciendo un golpe de fuerza de Francia en este país.

—¿Cuál espera usted que pueda ser la solución que tenga esta cuestión? — le preguntamos.

El consejero de Andorra se siente anonadado por la impresión que le ha causado lo ocurrido y no acierta a darnos una respuesta concreta.

—Es inexplicable lo que ocurre — nos dice —. Es inexplicable que países de régimen democrático toleen el predominio de un poder absoluto como el que pretende seguir ejerciendo el obispo; que si fue posible mientras la ignorancia y la sumisión fueron las características de los habitantes de Andorra, no lo es ya en un país que abre su espíritu a las ideas nuevas y pretende introducirse en la civilización europea. Nuestra esperanza está sólo en que España y Francia quieran comprenderlo así.

—¿Y qué piensan ustedes hacer? — preguntamos.

—Por mi parte, quisiera ya hallarme en Andorra, adonde me trasladaré inmediatamente. Desde aquí he hecho lo único que podía hacer. Dirigirme al jefe del Gobierno español y al ministro de Negocios Extranjeros de este país, al presidente de la Sociedad de Naciones, al Presidente de la República y Ministro de Negocios Extranjeros de Francia, protestando contra la invasión de la gendarmería francesa en Andorra y contra la actuación del obispo de Seu de Urgel.

En cuanto a mis compañeros del Consejo General — agrega —, sé que se han comportado como excelentes patriotas que son, no cediendo ni ante la fuerza a la renuncia de sus cargos. Tengo entendido que, aunque han sido detenidos el síndico y el subsíndico del Consejo, éste ha sido convocado por alguno de los consejeros para reunirse y tomar acuerdos ante la gravedad de las circunstancias.

El entrevistado ha celebrado conferencias telefónicas con varios elementos de Seo de Urgel, no habiéndole sido posible comunicarse con Andorra por haberse apoderado del servicio telefónico la autoridad constituida por el golpe de Estado que han favorecido los gendarmes.

Por estas conferencias ha podido enterarse de que los gendarmes penetran por Soldeu, desobediendo al centinela y rompiendo la cadena que se halla puesta en la carretera, en el lugar donde se señala la frontera.

Los gendarmes han desarmado a la policía andorrana y han detenido al síndico, al subsíndico y a algunos consejeros.

Ha asumido el Poder el veguer francés Sumalin, que forma parte del Tribunal de Corts, y ha dispuesto la disolución del Consejo General y ha dictado otras disposiciones de carácter dictatorial.

Con los gendarmes ha entrado en Andorra, vistiendo traje de oficial de la Gendarmería, M. Carbonell, el otro veguer francés que forma también parte del Tribunal de Corts.

El veguer Sumalin ha nombrado jefe de la policía a Larrieux, que fue instructor de la policía andorrana.

A última hora, aunque las noticias que se tienen son bastante confusas, se asegura que han sido puestos en libertad los detenidos.

Impresión del momento

Andorra, 20. — Se ha mantenido la situación de expectativa ante los acontecimientos que se han producido desde la presentación de las fuerzas de gendarmería francesa para imponer la autoridad de los co-príncipes. Muchísimas personas de Seo de Urgel, y gran número también de automóviles procedentes de Barcelona, han ido hoy a Andorra, en cuya Plaza Mayor se ha bailado esta tarde. La animación es extraordinaria hoy allí.

Se ha publicado en las parroquias un edicto del veguer francés, en funciones de jefe gubernativo supremo, en que se convocan elecciones. Deberán los Ayuntamientos publicar listas electorales, que habrán de quedar expuestas hasta el día 26 inclusive.

Existe tranquilidad absoluta. Andorra, 20. — Ha sido extraño uno de los principales jefes del movimiento de resistencia en Andorra, hallándose en Seo de Urgel. Se ha negado a hacer manifestaciones.

Se tiene la impresión de que la intervención de la gendarmería francesa, aunque realizada en nombre de los co-príncipes conjuntamente, ha sido debida a la sugerencia hecha por el obispo de Seo de Urgel. Se cree también que los co-príncipes mantendrán su autoridad y sus privilegios a toda costa, aun cuando si fuera necesario tuvieran que emplear la fuerza.

En el fondo, aparte de los intereses políticos que predominantemente andan en juego, se ventilan otras cosas difícilmente comentables, según informaciones de esta naturaleza.

Como síntesis de la situación, puede decirse que reina tranquilidad, que se irá a las elecciones y se acatarán los designios de los co-príncipes. Lo único que no prevalecerá, aunque triunfara en las elecciones, sería la voluntad de los andorranos de sentirse libres. Los privilegios históricos son la losa de plomo que evitará toda tentativa nacionalista.

Se anuncia para hoy una asamblea popular

Seo de Urgel, 20. — Para concretar en un acuerdo la reacción de protesta provocada por la invasión de los gendarmes, ha sido convocada para hoy una asamblea popular en la capital de la República andorrana.

La impresión de Perpignan

Perpignan, 20. — La llegada a Andorra de los gendarmes franceses ha causado una gran impresión, pero no se ha alterado la tranquilidad. Un agitador de origen español ha sido detenido, pero fue puesto en libertad poco después, con la condición de que resida en Seo de Urgel.

El síndico se niega a entregar las llaves de la Casa de la Vall y el sello oficial del Consejo

Seo de Urgel, 20. — Se reciben noticias de Andorra dando cuenta de que esta mañana se personó el jefe de los gendarmes, con varios números a sus órdenes, en el domicilio del síndico primero, don Roque Pallarés, conminándole a que le entregase las llaves de la Casa de la Vall y el sello oficial del Consejo.

El señor Pallarés se ha negado rotundamente a entregar los efectos pedidos por el jefe de la gendarmería.

AYER EN VILLANUEVA Y GELTRÚ

Homenaje a Manuel de Cabanyes

Asistieron al acto, que revistió gran brillantez, el Presidente de la Generalidad, don Francisco Maciá, y el consejero de Cultura, señor Gassol

Bajo el patronaje de la Generalidad de Cataluña, la Comisión nombrada para la organización del homenaje al poeta Manuel de Cabanyes, con motivo del centenario de su muerte, con la cooperación del Ayuntamiento de Villanueva y Geltrú, celebró ayer varios actos para honrar la memoria del glorioso poeta.

A las once de la mañana se reunió en las Casas Consistoriales de Villanueva y Geltrú todas las autoridades y representantes de las entidades villanovesas, en número de veintidós, que constituyeron la reunión de las más complejas actividades de la ciudad. Además de estas entidades había representaciones de numerosas entidades y Ayuntamientos de la comarca.

Una vez formada la comitiva, que presidió el alcalde de Villanueva, señor Sanmartí, con los diputados señores Pedro Mestre y Juan Ventosa Roig, seguida de representantes de entidades y autoridades civiles y militares y de numeroso público, se trasladó a la calle donde debía tener lugar el descubrimiento de la lápida que ostentaba el nombre del poeta Manuel de Cabanyes. El señor Damián Torrents, de la Comisión pro-centenario de la muerte del poeta, leyó la interesante biografía del glorioso lírico villanovés, que reproducimos a continuación:

Manuel de Cabanyes y Ballester nació en Villanueva y Geltrú el 27 de enero de 1808 y falleció al amanecer en la masía que llevaba su nombre el día 16 de agosto de 1833. Condecorado al estudio y al cultivo de las letras su corta vida, el biógrafo no encuentra en ella acontecimientos exteriores destacados para ser referidos, pero la vida de su alma fue fecunda y rica en íntimos sucesos. De ellos dejó bella e indeleble memoria en sus cartas a sus escasas y selectas amistades, que formaban un reducido círculo literario.

Cursó la carrera de leyes en las Universidades de Cervera, Huesca y Zaragoza; en esta última recibió la investidura del grado de Licenciado en Derecho (1831), y en febrero de 1833 fue expedido en Madrid su título de abogado del Real Consejo, pero nunca se sintió atraído por el ejercicio de tal profesión, según declara en una de sus cartas: "He concluido mi carrera... Falta saber lo que haré yo ahora, y en verdad que no lo sé."

Anteriormente (1830) había escrito ya sobre la abogacía una áspera y jocosa sátira — *Epístola 1.^a A Gisperto* — que es a la vez una amplia prueba de la aptitud de su pluma. Juntamente con estos estudios se consagró al de las lenguas griega y latina, y por lo menos al de cuatro de las habladas, y copias y variadas lecturas con singular provecho, como lo patentiza la densidad de su obra sólo explicable por el precedente del intensivo trabajo cerebral. Estudiando aún y con motivo de una visita de los reyes a la Universidad de Cervera escribió su primera oda (abril de 1828) *A la Reyna Doña Amelia*, poesía que, a pesar de cierta animosidad de carácter literario que en aquel centro académico envolvía a Cabanyes, efecto de la perenne discrepancia entre literarios eudócicos y jóvenes innovadores, recibió la alta distinción de que fuera incluida, junto con los discursos y poesías de sus severos catedráticos, en el libro conmemorativo de la visita real. En 1832 publicó anónimamente una edición en miniatura de la traducción de *Las Noches*, de Torcuato Tasso, en colaboración con Roca y Cornet, la cual se agotó rápidamente. Fallecido el poeta, su amigo y colaborador Cinto efectuó una segunda edición (1833), que prologó reverentemente con el doble objeto de dar a conocer el nombre de los autores y de enaltecer el recuerdo a Cabanyes.

Anónimamente también, lanzó al campo de las letras, tres meses antes de morir, el tomo de doce poesías *Preludios de mi lira* (Bergnes, Barcelona, 1833), que solamente la flor de los literatos coetáneos acogió con cierta atención. No tuvo mayor resonancia la edición de 1838, que debemos a su hermano José Antonio (hombre de letras también, tan interesante como poco conocido), en la que, además de las composiciones que el poeta consideró publicables, fueron incluidas otras que él apreciaba como inferiores, pero que Menéndez y Pelayo juzgó "bastantes a acreditarle si éstos (*Los Preludios*) faltasen"; algunos fragmentos de prosa, interesantes cartas y la notable traducción en verso de la tragedia italiana *Mirra*, de Alfieri, versión de la cual cabe decir, glosando las palabras de Menéndez, que es ella sola suficiente, si otra cosa no conociéramos de Cabanyes, para revelar sus singulares dotes literarias, dada la fidelidad de la traducción y

la diamantina calidad de sus versos: correctísimos, elegantes, luminosos... Sólo tenemos noticia de otra obra publicada de Cabanyes: la traducción de *Belgafur arquidablo*, de Maquiavelo. Dejó gran número de manuscritos que han quedado inéditos, la publicación de los cuales, si bien de innegable interés, no precisa para robustecer ni para ampliar su fama, que después de unos cuarenta años de ser conocida y reconocida solamente por una minoría de eruditos, se halla hoy consolidada por más de un centenar de estudios y comentarios críticos, entre los cuales, para conocimiento del pueblo sobre nuestro glorioso poeta, hemos escogido los menos divulgados entre los que, a nuestro juicio, muestran mejor las variadas facetas del brillante más puro del tesoro literario de Villanueva.

A continuación, el diputado don Pedro Mestre, en representación de la Generalidad, pronunció breves palabras para destacar el valor universal de la obra del poeta y la etapa de incompreensión y de olvido que siguió durante un largo período de tiempo después de su muerte.

Acabó dedicando, con sentidas palabras, un recuerdo al genio del poeta.

El diputado señor Ventosa y Roig analizó la obra del poeta. Subrayó que las manifestaciones artísticas de un pueblo sintetizan su idiosincrasia. Refirióse al alcance de la obra de Cabanyes, y dió por terminado su discurso dando las gracias, en nombre de la Biblioteca-Museo Balaguer, al pueblo de Villanueva por la demostración de cultura que estaba dando.

Finalmente, el alcalde de Villanueva y Geltrú, señor Sanmartí, procedió a descubrir la placa de mármol que da el nombre del poeta Manuel de Cabanyes a una de las calles más importantes de la población.

Terminado el acto anterior, la comitiva se trasladó a la plaza donde se levanta la Biblioteca-Museo Balaguer, en cuyo vestíbulo se erige la estatua de Manuel de Cabanyes. Al pie de la estatua, las señoritas que forman parte de los grupos femeninos de las diversas sociedades de la población depositaron sendas coronas de flores en tributo de homenaje y de recuerdo al poeta. El acto, emocionante por su sencillez, fue amenizado por un conjunto musical que interpretó varias composiciones.

A las cinco de la tarde tuvo lugar, en la sala de lectura del Museo Balaguer, una velada conmemorativa en honor del poeta, como homenaje de admiración a uno de los más altos valores espirituales de Cataluña.

La Comisión organizadora recibió numerosas adhesiones al acto entre las cuales figuraban las de algunos Centros de Esquerza y una del escritor señor José M. Junoy.

Puntualmente, a la hora anunciada llegó el Presidente de la Generalidad, señor Maciá, acompañado de su hija señorita María. La llegada del señor Presidente despertó aquellas auténticas y espontáneas muestras de entusiasmo y afecto que su prestigiosa figura ha sabido hacer arraigar en la conciencia colectiva de los catalanes. La multitud se apretujaba para poder saludarle y estrecharle la mano.

El señor Presidente fue cumplimentado y saludado por las autoridades locales y por el consejero de Cultura, señor Gassol, quien ya había llegado a Villanueva con anterioridad, así como también su secretario político, señor Alavedra; el comandante de los Mozos de Escuadra, señor Pérez Farrás, y el oficial de Ceremonial de la Generalidad, señor Gilbert. Seguidamente, el señor Maciá entró en la sala de lectura de la Biblioteca, donde se repitió por todos los asistentes, puestos en pie, la ovación que le fue prodigada a su llegada y pasó a ocupar el sitio de honor en el estrado presidencial.

A la derecha del señor Presidente se sentaron el consejero de Cultura, señor Gassol; el catedrático de Literatura de la Universidad de Barcelona, en representación del señor rector de la Universidad, don Angel Valbuena, y el diputado don Pedro Mestre.

A su izquierda tomaron asiento el alcalde de Villanueva y Geltrú, señor Sanmartí; el señor Alejandro de Cabanyes, de la familia del homenajeado, y el diputado señor Ventosa y Roig.

En las filas del lado de la presidencia se sentó la señorita Maciá y diversos familiares descendientes del poeta. Vimos también numerosas personalidades del mundo de las artes y de la cultura, las que nos vemos en la imposibilidad de detallar.

El señor Gustavo Galcerán, de la comisión organizadora, dió por empezado el acto. Patentizó el agradecimiento de la comisión al Presidente de la Generalidad, señor Maciá, por

haberse dignado ocupar la presidencia del acto.

Hizo un esbozo de la obra poética de Cabanyes y resaltó el reflejo que ésta ha conseguido en la cultura villanovesa en particular y catalana en general.

Dijo que hoy ya se ha tributado a Cabanyes la justicia que su obra merece, y expresó su convicción de que la fecha del 20 de agosto significaba la definitiva entronización del poeta del alma popular catalana. Fue muy aplaudido.

Seguidamente hizo uso de la palabra el catedrático don Angel Valbuena, quien pronunció un discurso de profundo aspecto analítico, glorificando la obra del poeta villanovés.

El señor Valbuena inició su discurso situando la dualidad de la posición creadora que presenta nuestra cultura en sus diversas manifestaciones; y los intentos de disciplina bajo unas normas clasicistas y la explosión de la personalidad rebelde anárquica de fermento romántico.

El señor Valbuena traza un paralelo entre diversas personalidades catalanas de todas las épocas y su respectiva labor creadora.

Emplaza analíticamente la obra de Cabanyes a través de la época de decadencia castellinizante y el despertar del renacimiento catalán. En la obra de Cabanyes — afirmó el señor Valbuena —, bajo formas clásicas y sencillas late una lírica emoción contenida.

Recita algunas poesías de Cabanyes y hace resaltar la calidad formal y de fondo, a pesar de emplear una lengua no nativa.

No obstante la expresión castellana de Cabanyes se resiente de la influencia fonética catalana.

El señor Valbuena calificó la producción poética de Cabanyes como la de un poeta que ha seguido la línea clásica pero saturada de palpaciones rebeldes.

El discurso del ilustre catedrático de la Universidad, que por su densidad de fondo y su riqueza de contenido resulta difícil de condensar en una nota informativa, fue rubricado por prolongados aplausos.

Finalmente, se levantó a hablar el Presidente de la Generalidad, don Francisco Maciá. Los asistentes, puestos en pie, le tributaron una insistente y cariñosa ovación.

Hecho el silencio, el señor Presidente patentizó la viva satisfacción que sentía al adherirse al homenaje que se tributaba al poeta Manuel de Cabanyes.

Es a través de las veleidades de la política que desvirtúan y encogen con frecuencia el alcance de los grandes valores espirituales — siguió diciendo el señor Maciá —, estas magníficas jornadas, reveladoras del volumen cultural de nuestro país, nos señalan la primacía que debe otorgarse siempre a los valores del espíritu.

La huella humanística que la obra del poeta Cabanyes ha dejado fructificada en el espíritu de todos nosotros, compatriotas míos, no ha de dejarse marchitar, sino al contrario, tiene que rebrotar bajo la égida de esta Cataluña nueva que vamos a construir.

En calidad de hijo de Villanueva y Geltrú, y como residente de la Generalidad de Cataluña, rindo en este acto mi ferviente homenaje al poeta Manuel Cabanyes.

Seguidamente se dió por terminado el acto.

Al salir de la sala de lectura, el señor Maciá fue nuevamente objeto de una clamorosa ovación por parte de la multitud apiñada ante el Museo Balaguer y que, no pudiendo penetrar en la sala en donde se celebraba la velada conmemorativa, esperaba en la calle el paso del señor Presidente.

El señor Maciá, acompañado de su hija señorita María, salió acto seguido hacia La Garriga.

EN BUSCA DE LA BRISA DE LA MONTAÑA Y EL MAR

Todos los domingos salen de Barcelona doscientos mil ciudadanos

Los amaneceres y atardeceres dominicales barceloneses tienen una fisonomía idéntica en verano. Las calles son invadidas por una muchedumbre pimpante, optimista, desbordante de alegría. Sus voces, sus rostros, sus actitudes, vienen a ser un canto a la vida. ¿Cuántos miles de ciudadanos barceloneses figuran en este enroscamiento que tiene su iniciación en la calle?

¿Dificillita es la respuesta, pero vamos a ver si podemos darla mediante unos cálculos aproximados hechos como resultado de unas visitas efectuadas a aquellas personas que por razones de su cargo pueden satisfacer nuestros deseos.

En la estación de Francia

Ayer mañana estuvimos en la estación de Francia, hablando con un alto empleado cuyo nombre no damos por no habernos autorizado el interesado para ello.

El andén de la estación, así como el vestíbulo, parecían un hormiguero humano. La invasión optimista de la calle a que nos referíamos antes estaba en toda su plenitud en dichos departamentos de la estación de Francia.

—¿Parece que hoy también son millares los barceloneses que salen de Barcelona con dirección a la montaña y a las playas? — preguntamos. — Sí, algunos miles son los que marchan hoy, pero tenga usted presente que hoy han salido en tren menos barceloneses que el domingo anterior. El día 13 de agosto, o sea el pasado domingo, en las taquillas de la estación de Francia se expendieron 56.000 billetes; en el Apeadero del Paseo de Gracia, 10.000, y en la estación de Sans, unos 12.000. Suma usted y verá que se trata de la respectiva cifra de 78.000 viajeros, la mayoría bañistas o excursionistas.

—Entonces, este año, ¿han superado ustedes la venta de billetes en domingo. — Sí, la hemos superado en unos 10.000 billetes más. El verano pasado, el domingo que más billetes se expendieron se llegó a la cifra de 70.000 entre las taquillas de la estación de Francia, Apeadero de Gracia y estación de Sans.

—La mayoría de estos billetes, ¿para qué poblaciones son? — Pues, mire usted, son para Mongat, Badalona, Mataró, Caldetas, Sitges y Castelldefels. Es decir, para casi todas las poblaciones costeras. Mongat y Castelldefels son las que se levantan la palma en la atracción de bañistas.

—Para trasladar tan gran número de pasaje a los sitios de destino necesitarán ustedes de una infinidad de trenes. — Los domingos, durante los meses de verano, salen y entran de la estación de Francia unos 270 trenes,

EN LA ESTACIÓN DEL NORTE

De la estación del Norte salen todos los domingos, en verano, unas 30.000 personas, la mayoría se dirigen a San Juan de las Abadesas, Puigcerdá y demás poblaciones del alto Pirineo, donde la temperatura no puede ser más agradable. Claro es que el número de trenes que sale de dicha estación no es tan elevado como el de la Compañía de M. Z. A., pero también es considerable. Viéngase a salir unos 140 trenes durante los veinticuatro horas.

Los servicios de vigilancia en las estaciones

La aglomeración de pasajeros en las estaciones de M. Z. A. y Norte se refleja también en el hecho de que las autoridades se vean obligadas a intensificar el servicio de vigilancia en ellas. En la estación de M. Z. A. se recomienda este servicio a seis partes del cuerpo de seguridad y varios funcionarios del de vigilancia. En el Apeadero lo prestan cuatro parejas, y en la estación del Norte, otras cuatro. Una prueba de la ciudadanía de los barceloneses la ofrece el hecho de que raramente dichas fuerzas de vigilancia y seguridad se hayan visto obligadas a intervenir. Y es que los barceloneses saben divertirse sin olvidar al mismo tiempo las prácticas de la buena ciudadanía.

Los viajes por carretera

La misma alegría y el mismo desbordamiento de gente que se ve los domingos veraniegos por las calles de nuestra ciudad se manifiesta por las carreteras que conducen a los pueblos de Cataluña. Las caravanas de autocars, coches particulares y camionetas son interminables.

Los cascabeles de las voces de los excursionistas armonizan con los céxones de los vehículos, motivando una sinfonía llena de notas alegres. Cálculase que de Barcelona salen todos los domingos en plan de excursión unas 50.000 personas que utilizan autos, autocars y camionetas.

Vallvidrera, Las Planas y Las Fontes

También una parte considerable de ciudadanos se dirigen los domingos, para mitigar el calor, a las montañas vecinas de Vallvidrera, Las Planas y Las Fontes, así como a los pueblos veraniegos de San Cugat, Rubí, La Floresta, Bella Terra y Valldorcil.

En las oficinas de los Ferrocarriles de Cataluña nos manifestaron que los domingos se acostumbra a expendir unos 85.000 billetes para toda la línea.

DE MADRID

LA GACETA

Quema de documentos
Madrid, 20. — Por la Dirección General de la Deuda y clases pasivas se ha dispuesto que el próximo jueves, día 24, se verifique una quema general de documentos amortizados.

Por un Orden del Ministerio de Agricultura se dispone que tengan derecho y participación en la elección de vocales para la Junta del Crédito Agrícola las entidades que se mencionan, cuya lista se inserta en la Gaceta.

La importación del maíz

Madrid, 20. — En cumplimiento de lo prevenido en el art. 4.º del Decreto de 6 de mayo último, y atendiendo los resultados que arroja el estudio de los datos referidos en el mismo, el Ministerio de Agricultura ha acordado que, a partir de mañana, día 21, el maíz exótico que se importe con arreglo al precepto legal devengará por derechos arancelarios la cantidad de 6'65 ptas. por quintal métrico.

Las oposiciones al Cuerpo Auxiliar de Contabilidad

Madrid, 20. — Dirigida al director general de Aduana, en la Gaceta se publica la siguiente orden: «Ilustrísimo señor: Este Ministerio, de conformidad con lo que dispone el art. 3.º de las Instrucciones para las oposiciones al Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado, aprobado por Orden de 18 de febrero del año actual, y vista la propuesta de los respectivos organismos, se ha dignado designar para constituir el Tribunal que ha de actuar bajo la presidencia de V. I. para los ejercicios de oposición convocados, a don Pedro Gárate, a don Rufino Cabanñas, a don Ricardo Cabanñas, a don Antonio Víctor Rojas, a don Antonio Vaquero Márquez, a don Wenceslao López, a don Basilio García y a don Francisco Méndez Aspe, a don José M.º Alférez Marull y a don Eduardo López Garrido.

El pago en oro de los derechos arancelarios

Madrid, 20. — También publica la Gaceta una Orden en la que se dice que en vista de las cotizaciones de la onza troy de oro fino, en el mercado de Londres y los cambios remitidos a la Junta Sindical del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid por el Centro Oficial de Contratación de Moneda durante los días 9 al 18 del mes actual, ambos inclusive, publicados aquéllos en el Boletín de Contratación de la Bolsa de Comercio de esta capital, el ministro de Hacienda ha dispuesto que el recargo que ha de cobrarse por las Aduanas por la liquidación de los derechos de Arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas, durante la tercera decena del mes

corriente, y cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata española o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en oro, será de 130 enteros y 80 céntimos por 100.

La Junta Nacional de Telecomunicación

Madrid, 20. — La Gaceta publica el siguiente Decreto de Gobernación: «En aplicación de lo que previene la Ley de 9 de marzo de 1932 en su base séptima, apartado c, previa designación de los correspondientes organismos y entidades, y a propuesta del ministro de la Gobernación, y de acuerdo con el Consejo de Ministros, vengo en nombrar vocales de la Junta Nacional de Telecomunicación, representando, respectivamente, a los Ministerios de Gobernación, Guerra, Marina e Instrucción Pública, y a la Cámara Superior de Comercio e Industria y a la Asociación de la Prensa, a los siguientes señores:

Don Cecilio de Bedia, inspector general de la Guardia civil; don Tomás Fernández Quintana, teniente coronel de Ingenieros, del Centro de Transmisión de Estudios técnicos de Ingeniería; don Cristóbal González Aller, capitán de fragata, jefe del servicio de Comunicaciones del Estado Mayor de la Armada; don Rufino González Povedano, jefe de Administración Central de segunda clase; don Vicente Obro, director general de Caminos; don Antonio Varcárcel López secretario del Consejo Superior de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, y don César Jalón, secretario primero de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Homenaje a la memoria de Sol i Ortega

Madrid, 20. — Con motivo del décimo aniversario del fallecimiento del ilustre republicano Sol i Ortega, en la Casa de la República se celebró un homenaje.

Tato Amat leyó numerosas adhesiones, incluso una de Lerroux. Después habló de la actuación política de Sol i Ortega y de los grandes esfuerzos que hizo para la unión de los republicanos. Destacó su probidad y austeridad, afirmando que murió pobre, hasta el extremo que dejó una deuda de 4.000 ptas.

Pidió que, como tributo a su memoria, se levante una estatua y se haga una edición de sellos de su effigie.

A continuación hicieron uso de la palabra don Luis Civil, don Miguel Cabrera, Blanco Sorilla y Belen Zarraz. Finalmente habló Puig d'Assper, que en nombre del Partido Radical se adhirió al acto y prometió aprobar las peticiones de Tato Amat de que se erija un monumento en memoria de Sol i Ortega y se haga una emisión de sellos con su effigie.

CAIXES DE CABALS PIBERNAT BASCULES Parliament 9

Informaciones Telegráficas

Heridos que mejoran
Madrid, 20. — Don Teodomiro Menéndez, subsecretario de Obras Públicas, y don Luis Prieto, hijo del ministro, mejoran, en el sanatorio donde se hallan, de las heridas que sufrieron en el reciente accidente de automóvil. Están siendo muy visitados.

Llegada de ingenieros agrónomos italianos

Lérida, 20. — En viaje de estudios han llegado a esta comarca dos ingenieros agrónomos italianos, acompañados del secretario de la Cámara de Comercio Italiana en España, señor Doñini. Han sido recibidos por el presidente de la Asociación de Ingenieros de Cataluña y por el presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Marcelino Armengol. Los dos ingenieros se proponen estudiar diversas variedades de almendra que se cosechan en la comarca leridana.

Ha muerto el periodista don Luis Aris

Tarragona, 20. — Esta mañana ha fallecido don Luis Aris y Negro, decano de los periodistas de Tarragona. Además de haber sido durante treinta años corresponsal del diario La Vanguardia, de Barcelona, llevaba cuarenta años al servicio del periódico local El Diario de Tarragona, en el cual actuaba como periodista en activo. Todo Tarragona ha sentido la muerte del señor Aris, el cual estaba en posesión de la medalla del Trabajo que le otorgó el ministro del Trabajo del Gobierno Berenguer, señor Sangro y Ros de Olano. El señor Aris Negre era oficial de la Comisaría de la Generalidad de Cataluña.

La Fiesta mayor pequeña

Tarragona, 20. — Con motivo de la fiesta mayor pequeña, Tarragona se ha visto muy concurrida por forasteros. Todos los actos del programa trazado se han desarrollado ayer y hoy en perfecto orden. Este noche se quemará una lucidísima traca valenciana.

Un labrador mata a su suegra de una puñalada

Logroño, 20. — Cuando des de las cras regresaban al pueblo de Igea los labradores Hilario Toledo Jiménez y su esposa Manuel Sáenz, acompañados de su hijo político Clementino Besejo, de veinticinco años de edad, éste dió una tremenda puñalada a Hilario, que quedó muerta en el acto. Clementino ha sido encarcelado.

La situación de Sevilla

Sevilla, 20. — La jornada de hoy ha transcurrido con completa normalidad sin que ocurriera ningún incidente.

Por conducto particular sabemos que uno de los más destacados dirigentes de la Unión Local de Sindicatos y de los obreros del puerto ha intentado entrevistarse con el gobernador para tratar de la solución del conflicto, pero el señor Alonso Mayol se ha negado a concedérsela de ninguna clase mientras no cedan en su actitud los huelguistas.

Parace ser que este directivo comunista, en vista de la inutilidad de su pretensión, ha hablado con el comisario jefe de policía, diciéndole que están dispuestos a reintegrarse al trabajo en determinadas condiciones. El comisario, con carácter puramente particular, por que la entrevista no era oficial, le dijo que lo que debían hacer los dirigentes comunistas era indicar a sus dirigidos que volvieran al trabajo, y luego nombrar una comisión para gestionar las peticiones que crean convenientes. Se cree que mañana, lunes, se reanudarán los servicios de transportes, reintegrándose a su trabajo los conductores de camiones y carteros.

El gobernador sigue recibiendo numerosas adhesiones de elementos de esta capital. Hoy recibió a una comisión del Partido Republicano Autonomista, que le ha felicitado por su gestión frente a la huelga y le ha ofrecido su incondicional adhesión.

La guardia civil ha detenido a un propagandista comunista que se dice redactor del Mundo Obrero, llamado José Silva Martínez, natural de Santiago. Este individuo se hallaba escondido en casa de un comunista sevillano, y cuando la guardia civil se presentó para detenerle, logró fugarse huyendo por el terrado.

También la guardia civil ha detenido a un individuo llamado Francisco Gordillo, que se cree ha intervenido en algunos sucesos de carácter social.

La aplicación de la reforma agraria

Sevilla, 20. — Ha llegado el director del Instituto de Reforma Agraria, señor Terrer, que visitará varios pueblos de la provincia para tratar de la aplicación de la ley de Reforma Agraria e incautarse de varias fincas pertenecientes a miembros de la extinguida grandeza.

Perece ahogado en la playa de Laredo el inspector de Utilidades de Valladolid

Santander, 20. — Comunican de Laredo que ha perecido ahogado don Pablo Pérez Roda, inspector del impuesto de Utilidades en Valladolid. En la playa se hallaban presentes su esposa e hija cuando ocurrió el accidente. La desgracia se debe a una imprudencia del señor Pérez, quien había ingerido antes del baño algunos alimentos. Parece que sufrió un síncope en el agua.

Acuerdos de la Agrupación Radical Socialista de Gijón

Gijón, 20. — La Agrupación Radical Socialista local acordó ratificar el acuerdo relacionado con la colaboración socialista y expresó su disgusto por las declaraciones que en sus discursos hace el señor Gordón Ordax.

También acordó protestar contra la forma en que se ha hecho el nombramiento del presidente del Comité ejecutivo, considerar que la minoría y los ministros actúan disciplinadamente y solicitar la urgente convocatoria del Consejo nacional, y que se vaya rápidamente a un congreso nacional extraordinario.

DALMAU LICEO, C. Valencia, 243

De las entrevistas de Mussolini con Dollfuss se espera un mejoramiento en la situación germano-austríaca y una nueva gestión de Italia en Berlín

Roma, 20. — El jefe del Gobierno, señor Mussolini, ha estado en Riccione, en donde ha celebrado una entrevista que ha durado media hora larga, con el canciller austríaco señor Dollfuss.

La Agencia Stefani, refiriéndose a esa entrevista, dice que el señor Mussolini ha confirmado el punto de vista italiano con respecto a Austria, el conjunto de los problemas danubianos y los problemas más vastos, cuya solución será unida al funcionamiento y aplicación del Pacto de cuatro.

El señor Dollfuss, partiendo del principio de la independencia de Austria, ha expresado el deseo de seguir una política de paz y colaboración con todos los países vecinos, especialmente Italia y Hungría y, cuando sea posible, con Alemania.

Los señores Mussolini y Dollfuss han comprobado la identidad de ideas y opiniones con respecto a los problemas que han sido examinados.

En los círculos vieneses se espera que estas entrevistas entre el primer ministro italiano y el canciller austríaco contribuyan a lograr que se produzca un mejoramiento en la situación germano-austríaca, y que tendrá, además, como consecuencia, una nueva gestión de Italia en Berlín.

Conferencia del ministro de Agricultura en Vigo

«Considero un gran beneficio para el régimen -- dice Marcelino Domingo -- la colaboración de los socialistas; pero éstos no deben hablar de dictaduras, sino desenvolverse dentro de la democracia.»

Vigo, 20. — A las cuatro de la madrugada del domingo llegó a esta ciudad el ministro de Agricultura, acompañado de su esposa y de los diputados señores Salmerón, Bañaster, Berenguer y García Becerra.

A las once y media de la mañana, don Marcelino Domingo pronunció la conferencia en el teatro Tamberlic, que se hallaba completamente lleno de público de la capital y de toda la región gallega.

El ministro, al comenzar a hacer uso de la palabra fué muy aplaudido. Comenzó diciendo que estos desplazamientos semanales a que se someten los hombres que hoy gobiernan y ocupan cargos de responsabilidad obedecen a dos fines, a hacer opinión, ya que nuestro régimen ha de vivir en perfecta comunicación con aquella y, además, para interesar a la opinión en los problemas que debe valorar en su justa medida. Si no nos desplazáramos para recoger los latidos de dicha opinión no conseguiríamos captar los sentimientos del pueblo, que es el fin que más debe preocuparnos.

Voy a hacer aquí unas reflexiones de altura, y quisiera que estas reflexiones fueran también comunes a todos, ya que ante la situación actual de España es obligado presentarse ante la opinión. Hoy, la pregunta que se hace es si la intensa emoción que nació en aquella hora en que se produjo el cambio de régimen, existe aún. Hay algunos que opinan que sí y otros, sin embargo, opinan lo contrario. Nosotros estamos obligados a reflexionar sobre esto, pero conviene hacer esta observación de que lo emotivo, que es expresión de todo entusiasmo, tiene como límite la capacidad de cada uno para manifestarse en tal sentido, y hay aún otra consideración, y es que en aquel momento de entusiasmo se establecieron coincidencias entre las gentes, algunas de las cuales no tenían más aspiración máxima que la de derribar la monarquía, y otros aspiraban, no sólo a ello, sino a construir una España nueva. Los que sólo querían lo primero al empezar a actuar la República se desviaron y rompieron aquella solidaridad. Existen también aquellos que quisieran que la República hubiera hecho todo ya en estos momentos. Estas diferencias de apreciación han matado aquella solidaridad que existía al advenimiento del régimen. Pero yo, ante la visión de los hechos ocurridos, niego que haya desaparecido la emoción y el entusiasmo de los primeros momentos, y digo que se ha afirmado la vida política del país. Se ha producido una elevación en la conciencia republicana, una elevación en el sentido político y una intensificación de las actividades civiles, y creo que con ello se ha producido una obra eficaz. Claro está que hay quien cree lo contrario.

Se preguntan muchos también si los hombres que hemos gobernado la República hemos defraudado a la opinión. Nosotros hemos hecho cosas de las que creemos debemos felicitarnos en estos momentos. Ante todo, los hombres de la República hemos hecho entrar a España en el derecho. Le hemos dado la ley para que todo el mundo pueda vivir dentro de ella. A quienes esto pareciera poco, que eligen a aquellos países que después de la guerra cambiaron de régimen y

produzca un mejoramiento en la situación germano-austríaca, y que tendrá, además, como consecuencia, una nueva gestión de Italia en Berlín. — Fabra.

La situación de Dublín

Dublín, 20. — El día ha transcurrido hoy tranquilo, habiéndose ejercido una estrecha vigilancia por fuerzas de policía y la guardia cívica. — Fabra.

Gandhi continúa su ayuno y ha tenido que ser hospitalizado

Poona, 20. — El Mahatma Gandhi, cuyo estado inspira ya viva inquietud, ha tenido que ser trasladado a un Hospital civil.

Gandhi persiste en negarse a tomar alimentos y también se niega a aceptar las condiciones que le han sido propuestas por el Gobierno para ser puesto en libertad. — Fabra.

Mussolini se entrevista con el rey Boris

Roma, 20. — El rey Boris de Bulgaria, que se encuentra hace algún tiempo, con carácter particular, en Italia, ha recibido al señor Mussolini, celebrando con él una conferencia bastante extensa. — Fabra.

El arzobispo de Colonia se opone a la promiscuidad

Colonia, 20. — El arzobispo de Colonia ha protestado contra la proposición de celebrar en la Archidiócesis misas mixtas, en las cuales la Misa sería celebrada por un sacerdote católico y el sermón correría a cargo de un eclesiástico perteneciente a otra confesión religiosa.

El arzobispo ha publicado a todos los católicos de la diócesis que asistan a esa clase de misas. — Fabra.

La Internacional Socialista

París, 20. — El Comité ejecutivo de la Internacional obrera socialista ha proseguido sus trabajos preparatorios para la Conferencia internacional que se inaugurará mañana. Hoy se ha tratado de la situación de los refugiados alemanes, la situación del proletariado en Rusia, etc., etc. — Fabra.

VARON DANDY FIJAPELO Es indispensable el «FIJAPELO VARON DANDY» para obtener un peinado perfecto, liso y brillante para todo el día. FIJAPELO «VARON DANDY» es el único que fija bien sin engrasar el cabello. ENVASADO ENTUBO 175 Ptas

ÚLTIMA HORA

El corredor español Aranda, segundo del Gran Premio de Comminges

Ayer se corrió el Gran Premio de Comminges, reservado a los corredores automovilistas y motoristas.

De la segunda clase salió vencedor el corredor Cavalleri, recordman absoluto, sobre una «Aquila». Fue seguido de Aranda, español, con una «Rudge».

El tiempo empleado por el primero es de 59 m. 46 s., a un promedio de 127'507 kilómetros. El tiempo de Aranda es de una hora justa.

En la categoría de coches venció Faggioli, sobre «Alfa Monoplano», seguido de Vimille. El promedio del primero es de 143'483, tardando en hacer las treinta y cinco vueltas que representan 385'175 metros, 2 h. 41 m. 11 s.

Anderson vence por k. o. en el campeonato de Europa del peso medio fuerte

Viena, 20. — En el encuentro celebrado para el título mundial del peso medio fuerte de boxeo, el sueco Anderson venció por k. o. al austríaco Steibach.

El próximo mes Anderson pondrá su título otra vez en juego ante el italiano Merlo Preciso.

NATACION

CAMPEONATO DE CATALUÑA 400 METROS MAR LIBRE

El Club Natación Cataluña, organizador este año de esta prueba de Campeonato de Cataluña, la cual se celebrará en aguas de su local social (Baños Orientales-Barceloneta), ha cursado ya las invitaciones correspondientes a todos los clubs de Cataluña adheridos a la Federación Catalana de Natación Amateur, y por medio de la presente nota se complace en hacer extensiva esta invitación a todos los clubs que por alguna causa ajena no hubiesen recibido la misma.

Recuerda al propio tiempo que la inscripción quedará cerrada el próximo día 20 del corriente mes, rogando a todos los clubs que, para la mejor organización no demoren la misma, y además, que los derechos de inscripción, ateniéndose a los vigentes Estatutos de la F. C. N. A., serán de 1 pta. por nadador.

4 TOMOS 4

forman un ejemplar completo del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS - INDICES SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 83 - BARCELONA

Fuera de tiempo...

es cuando usted aprovechará las mayores oportunidades:

Entre miles y miles de ocasiones que hallará d'puestas esta semana, le brindamos especialmente cuatro artículos excepcionales.

MANTAS DE ALGODÓN - MANTAS DE LANA EDREDONES Y RENARDS

TODOS A PRECIOS EXTRABARATISIMOS

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like MANTAS ALGODÓN tamaño 60 x 90 cm., MANTAS ALGODÓN tamaño cuna, MANTAS ALGODÓN tamaño monja, etc.

NOTA: En todas las demás secciones, continuamos con ofertas tan sugestivas y excepcionales como las siguientes

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like PERCALES FINOS, OPAL FINO, CREPELINA FANTASIA, etc.

LACRUZ 30, PASEO DE GRACIA, 30 SE TRASPASA EL LOCAL

CRONICA TAURINA

Carne, valor y clase

Quiénes presenciaron el desenfado de la corrida de Veragua, enviada por su actual poseedor don Juan Pedro Momeca a Barcelona se hicieron lenguas del trapío y cabeza de los seis astados. Carne había en demasía. Ocio es decir que el público de toros siente predilección por el exceso de carne. Las fondas, hoteles y restaurantes, que cada lunes anuncian «estofado», que toros en la lista de platos de día, podrán anunciar mañana este succulento anuncio sin engañar al cliente. En los desfilados de carne sobrarán seguramente este artículo. Es imposible que en Barcelona pueda expendirse la carne de los seis toros que en la Monumental se lidiaron.

«Colatero» y «Alfilerero», lidiados en primero y quinto lugar, superaron en tamaño al resto de sus hermanos. No quiere decir esto que el resto de la corrida fuese chico ni siquiera terciado. A los cuatro toros restantes hubiesen parecido de proporciones gigantescas junto a las reses de cualquier vacada de las que en la Monumental se han lidiado. Dificultades para el torero, solamente las ofrecieron los dos toros primeramente apuntados, «Deserto», corrido en cuarto puesto, que hizo una bonita salida y terminó mal, poniéndose difícil de toro en el último tercio. «Colatero», «Imilmo» y «Deserto» recibieron cuatro puyazos; «Mariposo» y «Dudoso» dejaron que los piqueros les tentasen la piel hasta cinco veces; y «Alfilerero» se arrancó en seis ocasiones a los de a caballo, haciendo buena plea con José Ruiz, el Apañao y Juan Abia, que en unión de peseta picaron toda la tarde oyendo continuas ovaciones. Todos ellos, todos estos toros, fueron mejores para el público que para el torero. Reses forjadas a la antigua, precisaban de toreros de su tiempo. Los toreros de hoy día, acostumbrados al toro terciado y cornicorreo, al toro «extracto», se embarazan ante esta clase de reses.

Un torero antiguo figuraba en la tarde. Se llama Bernardo Muñoz y se apoda Carnicerito de Málaga. Tuvo la desgracia de que la cayera en suerte el peor lote. Bernardo Muñoz pudo con el A estocado por morillo saliendo cada uno de ellos. Al estocazo precedió la faena adecuada, muchísimo mejor que la que el toro se merecía. En los toros de sus compañeros, que se prestaron al lucimiento, Bernardo toró quieta la planta, erguida la figura, girando el cuerpo al compás de los brazos. Algún día que así torara la Serna. Hay alguna diferencia. Bernardo Muñoz lanceó con la cadencia del torero segoviano teniendo ante sí toros de más de 30 arrobas, con dos mástiles en el testuz. Me parece que le dicho esto.

Carnicerito de Málaga da siempre la nota alta de valor. Hay mucha valentía en este torero. El valor de los toros es de clase distinta. La clase del valor de Carnicerito de Málaga es de 90 quilates. En la piedra de toque de la valentía no hay torero que dé tal proporción. El valor de Carnicerito de Málaga hace en muchas ocasiones que éste se exceda en la forma de torero, y ante el afán de complacer al público haga declinar su toro, por causas distintas de las que debería. Me parece que Carnicerito de Málaga, en la Plaza de Barcelona parece en determinados momentos que tora equivocado. No lo creo yo así. Carnicerito responde en sí toro a una característica de valor acusado. Su mismo ayo es fruto de esa valentía. Al valor tradicional de Carnicerito de Málaga seguía la valentía de Carnicerito de Méjico. José González se hizo ova-toriar por cinco lances soberanos rematados con media verónica ceñidísima con que saludó a su primer toro. Antes de que se colocase el toro le suerte toró Carnicerito por chidellinas, girando en la misma cabeza cer bruto y sintiendo el cosquilleo tángico de los pitones en ambos costados. No tuvo con los palos la suerte que en otras ocasiones al banderilear. Ejecutó magistralmente la suerte al

DE BARCELONA

El señor Ossorio y Gallardo en Barcelona

Ayer, por la mañana, en el vapor correo de Mallorca llegó a nuestra ciudad el ilustre jurista y diputado a Cortes de la República don Angel Ossorio y Gallardo.

El señor Ossorio, que se proponía permanecer unos días en Barcelona, ayer noche salió en el expreso de Madrid, al enterarse de que uno de sus familiares se había agravado en la enfermedad que sufre.

La Confederación del Taxi celebra hoy Junta general

La Confederación de la Industria de Taxi pone en conocimiento de sus asociados que hoy, lunes, a las diez de la noche, se celebrará una Asamblea general extraordinaria en el local del Centro Autonomista de Dependents del Comercio y de la Industria, Rambla de Santa Mónica, n.º 25.

Mitín d'Esquerra Republicana en San Antonio de Vilamajor

Ayer, domingo, se celebró un gran mitín de afirmación de los principios de Esquerra Republicana de Cataluña, en San Antonio de Vilamajor, cuya sala de espectáculos se llenó a rebosar. Todos los oradores fueron ovacionados al manifestar la necesidad de traducir en leyes los principios socializantes del Partido.

Se fractura una pierna en una caída casual

Cuando se hallaba en su casa de la calle de Ramón Alsina, 19, se fracturó el tercio inferior de la pierna derecha, en caída casual, Rafael Espuena y Puig, siendo curado en el dispensario del distrito.

Visita al Palacio de la Generalidad

Ayer, a mediodía, efectuó una visita colectiva al Palacio de la Generalidad un grupo de socios del Foment de la Sardana de Barcelona, quienes recorrieron detenidamente todos los salones y dependencias, admirando las bellezas artísticas que atesora el viejo palacio del Gobierno de Cataluña, siendo atendidos por el personal de servicio, que dio a los visitantes las explicaciones y detalles pertinentes.

Hemos de insistir en las siguientes consideraciones:
Primera. — La Saliñina, no sólo gasifica el agua, sino que la mineraliza, haciéndola potable y curativa.
Segunda. — Para convencerse de lo que acabamos de exponer, es suficiente comparar la fórmula de la Saliñina con la de muchos otros preparados que únicamente gasifican el agua.
Tercera. — Las propiedades curativas de las enfermedades del estómago, hígado, riñones y artritis son demostradas por los testimonios de agradecimiento que el Pedid la Saliñina en las principales Farmacias, Droguerías y Almacenes de drogas.
Productos FISC: Consejo de Ciento, n.º 79. Teléfono n.º 34550.



SALIÑINA
(PRODUCTOS "FISC")
PER A PREPARAR LA MILLOR AGUA MINERAL QUE GUAREIX LES MALALTIES DEL PAÍDOR-FETGE I RONYONS
AGUA MINERAL-GASOSA-ACÍDULA
LÍTICA-SÓDICA-POTÁSICA-MAGNÉSICA
INSISTIENDO

TEATRALES

NOVEDADES. — La compañía de Luis Calvo, que con tanto aplauso actúa en este escenario, sostiene el cartel a base de las obras siempre aplaudidas *La Doloresa*, *Luisa Ferrnada* y *Una moventa y una nubia*, a las que tantos aplausos cosechan los grandes artistas Cora Raga, Antonio Miras, Vicente Mira, Gloria Alvarez, Matilde Rossy, Luis Gimeno y Francisco Godayol.

TIVOLI. — Un conjunto de variedades, con el título «Revue Vhemel» en el que se destacan la vedette Mlle. Valentine Jemer, la troupe Vhemel Girls, el Trio «Goyas», los cómicos Eric Vilye, Jack Hylton, Jazz Star Boys, Sucey and Jean, Charle Jhind, Thompson y los siempre aplaudidos Los siete Méndez, está dando con éxito una corta temporada en este teatro.

BARCELONA. — Para el próximo miércoles está anunciado en este teatro el debut de la compañía catalana de comedias de la primera actriz Mercedes Nicolau y el primer actor Enrique Giménez.

En esta breve actuación de Mercedes Nicolau nos dará a conocer algunos estrenos interesantísimos. El debut será con el estreno de la comedia en cuatro actos, de Ramón Vinyes, *El noble i l'hostel va*, cuyos protagonistas van a cargo de la señora Nicolau y señor Giménez.

Se trata de una obra de una comedia foralitable y de un desenfado poco común en la producción catalana habiendo sido considerada por los que la conocen como la mejor obra del celebrado autor de *Peter's Bar*.

Durante la actuación de esta compañía registrarán precios populares.

PRINCIPAL PALACE. — La aplaudida compañía de revistas titular de Maravillas, de Madrid, sigue actuando en este teatro con las obras *Las mujeres bonitas* y *Los jardines del pecado*, en las que hace las delicias del público Perla Greco, Amparo Taberner, Salvador Videgain y Paco Gallego, que no regatea sus manifestaciones de agrado. Verdaderamente ni el calor arredra al público que lo afronta valientemente, a cambio de divertirse con tan atractivos espectáculos.

ACADEMIA HOMERO. — Balmes, 24 Bachillero, 8 Comercio, — Oposiciones

El consúl de Venezuela
De regreso a la patria embarcaron ayer en el vapor correo español «Juan Sebastián Elcano» don Diego Bustillos, su distinguida esposa y demás familia, después de tres años de grata permanencia en esta ciudad, como consúl general de Venezuela en España. Fueron en crecido número los comerciantes y amigos particulares que los despidieron a bordo. Siguió viaje en el mismo buque la señora Isabel de Tinoco, madre del ministro de Relaciones Exteriores de la ciudad Republica. Complimentaron a los ilustres viajeros, acompañados de sus respectivas esposas, don Rafael Seijas Cook, consúl general, y don Francisco Puig Corvó Pérez, viceconsúl de Venezuela.

Accidente
En el Paseo del Triunfo, un auto, a consecuencia de una falsa maniobra, fué a chocar con un árbol, resultando José Manuel Ponce Serrano, de veintitrés años de edad, ocupante del mencionado coche, con heridas de pronóstico reservado en varias partes de su cuerpo.

Al herido se le auxilió en el dispensario del Taulat.

Acto de sabotaje
En la madrugada de ayer hizo explosión una bomba que había sido colocada en la ventana de la panadería propiedad de don José Music Soler, de la calle Alta de San Pedro, n.º 72.

A consecuencia de la explosión quedaron destrozados todos los muebles del comedor y enseres de la cocina y los vidrios de la casa.

No causó desgracias personales. Se supone que la colocación del artefacto se debe a que durante la huelga del ramo de la construcción, en el citado horno se realizaron algunas reparaciones.

Atropello de automóvil
En la calle del Clot, un auto, cuyo conductor puso a la fuga, atropelló al niño de ocho años José Lorente Ortega, causándole la fractura del peroné izquierdo.

Después de auxiliado en el dispensario del distrito, el lesionado pasó a su domicilio.

Robo
Miguel Crespi, que habita en la calle de Joaquín Costa, n.º 30, presentó una denuncia al Juzgado de guardia por haber sido víctima de un robo consistente en varias prendas de ropa, dinero y efectos, cuyo valor no ha podido precisarse.

Del trágico suceso del puerto Entierro de una de las víctimas
En el tren que procedió de Sevilla llegaron ayer tarde a Barcelona cincuenta vecinos de Vinaroz, entre parientes y amigos, que vienen para asistir al entierro del pescador Inocencio Lorente Viciano, muerto el sábado a consecuencia del altercado entre unos pescadores y un guarda jurado de la Unión Mejillonera.

El entierro tendrá lugar hoy.

Llegada de unos jueces especiales
Procedentes de Madrid llegaron ayer a Barcelona los jueces especiales con jurisdicción en toda España señores Eyre y Azpún, con sus secretarios y personal de Secretaría, para actuar en nuestra ciudad en los sumarios que deben hacerse cargo de su jurisdicción.

Los citados jueces cumplimentaron al presidente de la Audiencia, y esta mañana comenzarán su labor.

GRAN MARCA DEL SALTO DE PERIJA EN BUDAPEST

Budapest, 20. — En los campeonatos de atletismo que se han celebrado en esta capital, el argentino Pomajevitch ha sido clasificado primero en la prueba de salto con pértiga, habiendo alcanzado una altura de 4 metros.

La carrera de 5.000 metros ha sido ganada por el también argentino Oliva, que ha cubierto el recorrido en 15 m. 32 s. 8/10. — Fabra.

LAS ANDANZAS DE PRIETO EN EL EXTRANJERO
Budapest, 20. — En las pruebas de ciclismo, el español Prieto ha sido clasificado en segundo lugar en la carrera de 35 kilómetros, y en tercer lugar, en la de 40 kilómetros.

Prieto ocupa el tercer lugar en la clasificación general. — Fabra.

Homenaje popular a la Banda Municipal de Barcelona

Se activan los trabajos preliminares para convocar a una Asamblea a todas las entidades culturales de Barcelona y de fuera para constituir el Comité ejecutivo que llevará a cabo la realización del homenaje popular a la Banda municipal de Barcelona, que a iniciativa de la Asociación Obrera de Conciertos, se ofrecerá a tan benemérita corporación musical. Dentro de pocos días se fijará la fecha de la reunión, que será comunicada a las entidades populares de ambiente cultural mediante el envío de un manifiesto-convocatoria.

DEPORTIVAS

EL EQUIPO FEMENINO DE HOLLANDA VENDE AL FRANCIA
Paris, 20. — En la piscina de Tourelles se ha celebrado un match femenino, en el que han tomado parte un equipo francés y otro holandés.

Después de una lucha bastante animada, los holandeses han vencido a sus contrarias por 34 puntos contra 14. — Fabra.

BOXEO PLAZA TOROS ARENAS

Miércoles, grandiosa velada
ARA-FARABULLINI
GODYO - PARRVILLE
GIRONÉS-SAUVAGE

Entradas y localidades en Olympia y Toros, sin contaduría, de 11 a 1 y de 3 a 8

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO BARCELONA

Miércoles próximo, presentación de la compañía de comedia Mercedes Nicolau-Enrique Giménez, con el estreno de la comedia en cuatro actos de Ramón Vinyes, *El noble i l'hostalera*.

La carrera de 5.000 metros ha sido ganada por el también argentino Oliva, que ha cubierto el recorrido en 15 m. 32 s. 8/10. — Fabra.

TEATRO CÓMICO

Palacio de la Revista
Gran Compañía de Revistas del ROMEA, DE MADRID
Hoy, lunes, tarde, a las 5.15
Matinée popular

BUTACAS A UNA PESETA

LA PIPA DE ORO

Noche, a las 10.15

LAS TENTACIONES

Mañana martes, tarde, matinee popular; butaca 1 peseta
LA PIPA DE ORO

TEATRO POLIORAMA

Compañía Claramunt-Barbosa. — Hoy, lunes, tarde, a las 5.15, y noche, a las 10.15, la comedia de gran éxito: *Miss Xiclets i els seus marits*.

Principa Palace

Teléfono 11882
Compañía de revistas titular del teatro Maravillas, de Madrid. — Hoy, lunes, tarde, a las 5.15, *Grandioso éxito de la revista en dos actos Las mujeres bonitas, por sus creadores Perla Greco, Amparito Taberner, Salvador Videgain y Paco Gallego.* — Noche, a las 10.15, *éxito enorme de la fantástica lírica en dos actos de Antonio Paso y el maestro Alonso: Los jardines del pecado, por los ases del género Perla Greco, Amparito Taberner, Salvador Videgain y Paco Gallego.* Fastuosa representación. *Derroche de lujo.*

SALONES CINÉS

Capitol
Hoy, lunes, a tarde y 9.45 noche: *Que pague el diablo* (5.35 tarde y 9.45 noche); *Diablos celestiales* (4 y 6.45 tarde, 10.55 noche).

Cataluña

Hoy, lunes, a tarde y 9.45 noche: *Recién casados* (5.35 tarde y 9.45 noche); *Gongorilla* (4 y 6.55 tarde, 11.05 noche).

FRONTON NOVEDADES

Cancha al aire libre. El local más fresco de Barcelona. — Hoy, lunes, precios populares. *Butaca, 1 peseta. Entradas general, 1 peseta.* — Tarde, a las 4: Motrico-Urizar II contra Sagarreta-Alvarez. — Noche, a las 10.15: Recalde I-Egurrola contra Olaveaga-Oscar. — Detalles por carteles.

ACTUALIDAD

Rambla Cataluña, 28
La lucha por el pez espada: Documental, en español
New Orleans: Documental, en español
France Actualité: Nuvolari gana el Gran Premio de Niza
De Coblentza a Colonia: Reportaje del Alto Rhin
Eclair Journal: El campeonato de los listos; 25,000 Boy-Scouts se reúnen en Hungría
Noticia especial: NATALICIO DEL HEREDERO del guardameta nacional Ricardo Zamora
Sesión continua de 3 tarde a 4 madrugada
Precios: butaca 1 peseta localidad única

CINE PARÍS

Tarde, 4.30. Noche, 9.45.
Billie Dove y Chester Morris en
UN AS EN LAS NUBES
Marlene Dietrich y Emil Jennings en
EL ANGEL AZUL

CHILE CINEMA

Paseo San Juan, esquina Rosellón
Aparato Western Electric
Hoy, lunes, sesión continua desde las 4.30: Dibujos; Revista; Los amores de don Casto, por Marcel Levesque; El hombre que se reía del amor, en español, por María Ladron de Guebara. — Jueves: Tarzán de los monos.

COLISEUM

Hoy, lunes, tarde, a las 4, y noche a las 9.45: Revista Paramount; La modistilla de Luneville, estreno, y reprise de Topaze, según la obra de Marcel Pagnol. Son dos films Paramount.

PUBLI-CINEMA

Hoy, lunes, tarde, a las 3.30 hasta la 1 de la madrugada. Sesión continua, 1 peseta. Reportajes Cineac de París; Carolina, documental; Noticiario Fox sonoro, últimas informaciones mundiales; Codos y Rossi batien el record del mundo de distancia; Campeonato de Cataluña de natación en Sitges; En los mares del sud.

IMPRENTA

DE LA

CASA DE CARIDAD

TALLERES DE IMPRENTA, LITOGRAFÍA,
ENCUADERNACIÓN, LIBROS RAYADOS,
FOTOGRAFADO Y ESTEREOTIPIA

Imprimense, además de toda clase de obras (en todos los idiomas, Tricomías, Relieves, Catálogos, Esquelas, Recordatorios, Acciones y toda clase de trabajos comerciales

En esta casa se edita el **BOLETÍN OFICIAL**
y la **HOJA OFICIAL** de esta provincia

:: Sección especial para componer Música ::

Posee, además, tipos para imprimir árabe, hebreo, griego, sánscrito, etc.

:: :: Signos especiales de Numismática :: ::

Caracteres, diferentes tamaños, para imprimir obras de Filología y Fonética

Montalegre, 5 :: **BARCELONA** :: Teléfono 24770

En los terceros Campeonatos de Cataluña femeninos de Atletismo vencieron las señoritas Trepat, Boada, Tugas, Mirapeix, Sugrañes, Suñe i el Club Femení

El quinto match internacional Badalona-Albi se decidió a favor de los primeros por 39 puntos a 32

HOMENAJE A ALTES, DEL MARTINENC SELECCION CATALANA, 5; MARTINENC, 3

Ayer, por la tarde, con motivo de celebrarse el homenaje al que ha sido durante tres años defensor de los colores del Martinenc F. C., acudió mucha gente al campo de dicho club y jugóse un buen partido entre una buena selección catalana y otra combinada del Martinenc.

Figuraban en las líneas de la selección los jugadores siguientes: Ros (Palafrugell), Botella (Oviedo), Lladó (Granollers), Brió (Horta), Loyola y Serra (Español), Pons (Sans), Prats (Martinenc), Cros (Español), Artigas (Barcelona) y Doménech (Español).

En el segundo tiempo ha tomado parte Morrajas. **Martinenc:** Petrus, Portabella, Viñas, Deprés, Bayo, Allés (después Prats), Moreno, Flaquer, Munera, Vila I, Sala, Vila II y Fandos (después García).

Arbitró el señor Esteve, del Colegio de Arbitros.

Inició el encuentro la señorita Dolores Alcega, que tiró el kick-off. La primera parte, que fué muy nivelada e interesante, acabó con el resultado de 3 a 2 a favor de la selección, conseguidos por Artigas, Vila I, Doménech, Vila II y Artigas.

Al reanudarse el partido, Sala marca el tercer gol del empate, y Artigas obtiene poco después los otros dos goles.

Antes de empezar el citado encuentro jugaron dos equipos de veteranos, acabándose el partido con un equitativo empate a 1 gol.

Se alinearon por el **Sans:** Alsina, Borrás, Sabanes, Soligo II, Vilarraya, Folasava, Puig, Mateu, Pomés, Farré y Soligo I. — Por el **Martinenc:** Pallegá, Sala, Gil, Pons, Farré, Vergés, Llaseda, Subirana, Mariné, Prades y Rodríguez.

El señor Bertrán cuidó del arbitraje. **SANS, 0; GERONA, 2**

Ayer, en el terreno de la calle de Galileo jugaron un partido amistoso dos onces de la U. E. de Sans y el Gerona F. C.

El encuentro, en general, no resultó muy interesante, quizá, en primer lugar, por el escaso rendimiento técnico de uno y otro equipo, y en segundo lugar, por el exceso de dureza empleada por algún jugador que logró apasionar en demasía a gran parte del público.

Es preciso reconocer que ayer, el Sans realizó un partido con buena dosis de entusiasmo y rapidez. Ello les permitió dominar con mayor intensidad que sus rivales, pero éstos, más compenetrados y serenos, supieron aprovechar cuantas ocasiones se les presentaron para marcar, consiguiendo así el triunfo en forma indiscutible.

Durante la primera parte, el Sans consiguió imponerse y atacó con valentía la puerta defendida por Gauchia, el cual, junto con sus defensas, supo desarrollar una defensiva muy ordenada y segura, hasta el extremo de malograr todas cuantas ocasiones se presentaron a la delantera del Sans para marcar. En cambio, el Gerona consiguió su primer gol a los treinta y tres minutos de juego, a consecuencia de un fuerte tiro de Clara desde lejos. La segunda parte revistió las mismas características de la anterior. En las líneas del Sans se registró la baja de Villacampa, por lesión, y en las del Gerona, la de Ribas, substituido por Torrella.

Hacia el final del partido, el Gerona marcó su segundo tanto por medio de Clara, quien remató un pase de agés. Arbitró, con desacierto, Aicart.

Los equipos fueron: **Sans:** — Iborra, Aparicio, Villacampa, León, Llorens, Busquets, Martínez, Polo, París, Figueras y Serra. **Gerona:** — Gauchia, Sidón, Farró, Flaviá, Ribas, Prieto, Farré, Besolí II, Clara, Trias y Pagés.

C. D'E. DE GRACIA, 5; JUPITER, 3
El encuentro disputado por estos dos onces en el campo de la calle de la Providencia fué altamente emocionante, debido al interés que los dos equipos demostraron en la liza.

La primera parte se desarrolló con gran rapidez, en la que demostró su superioridad el C. D. E. de Gracia, siendo el fruto de su constante dominio 3 goles, marcados bellamente por Judici, Mayol y Principal, respectivamente. El Jupiter consiguió uno por medio del interior derecha, Gracia.

En la segunda parte, el dominio fué equiparado, al mismo tiempo que fué fructífero en tantos, pues el Gracia aseguró su victoria con dos goles conseguidos por Judici y Principal. El Jupiter mejoró su juego en esta parte, y fruto de esta mejora fueron dos tantos conseguidos por Mas y Gracia.

El equipo vencedor estaba integrado por Ferrándiz, Gómez, Mari, Iñiguez, Mariages, Calatayud, Mayol, Principal, Judici, Segarea y Muntaner.

Fuó un interesante partido en el que los aficionados al balmopé han disfrutado enormemente, a pesar del calor que se hacía notar.

Antes de este encuentro se disputaron otro el primer equipo infantil del club propietario del campo contra el Margarit, campeón de Cataluña de esta categoría, ganando los primeros por 3 goles a 0.

LA ASAMBLEA DEL COLEGIO DE ARBITROS DE CATALUNA

En la Asamblea del Colegio de Arbitros de Cataluña se procedió a la elección de la Junta de gobierno, y fueron reelegidos los señores Arribas, como presidente; el señor Comera, como vicepresidente; el señor Armengol, tesorero; el señor Balu, secretario; el señor Coll, de contador, y los señores Peris y Cardiel, de vocales.

MODIFICACION DE LAS REGLAS DE JUEGO

Según comunicado de la F. I. F. A., en la reunión del International Football Association Board, celebrada en Fortmsh el día 11 de junio último, se han tomado los siguientes acuerdos modificando las reglas de juego, cuyas modificaciones entrarán en vigor inmediatamente:

Regla 12. Redactar la sexta frase de esta regla como sigue: «El jugador que por esta u otra causa abandone el terreno de juego no podrá reintegrarse al mismo sino cuando el balón haya dejado de estar en juego, y deberá presentarse al árbitro».

Regla 17. Redactar como sigue la primera frase de la decisión del International Board de fecha 14 de junio de 1929: «Debe concederse un penalty sin tener para ello en cuenta el lugar donde se encuentre el balón en el momento de cometerse la falta, siempre que el balón se halle en juego».

INTERPRETACION DE LA REGLA 17

A una consulta formulada por los delegados de la F. I. F. A. sobre interpretaciones de esta regla, el International Board ha expresado su criterio en esta forma: «Cuando el juego se interrumpa por el árbitro a causa de la conducta incorrecta de un jugador (segundo párrafo de la regla 13), se reanuda con un golpe franco a favor del equipo contrario al que pertenece el jugador infractor, sin tener para ello en cuenta si la falta fué castigada con amonestación o con expulsión».

PROHIBICION DE JUGAR PARTIDOS COB CLUBS DE LA LIGA DE ARGEL

El Comité Ejecutivo, en cumplimiento del acuerdo adoptado por la Asamblea general ordinaria que acaba de celebrarse en relación con la muerte del jugador del Atlético de Madrid, don Fernando Viguera, ha dispuesto que mientras no se dicte orden en contrario, los clubs españoles se abstengan de concertar partidos con los afiliados a la Liga de Argel sin previa autorización de aquél, y solicitada antes de gestionar o ultimar compromiso alguno.

CICLISMO PREMIO CICLOS SUÑER

Ayer, por la mañana, se celebró esta carrera, organizada por la Agrupación Ciclista Pueblo Nuevo, para la que había una bicicleta marca «Suñer» para el primer clasificado y una copa por equipo de cinco corredores clasificados primeros de una sola entidad, entre otros premios.

A las ocho de la mañana se dió la salida controlada a los corredores inscritos, cuyo número llegaba cerca de un centenar, saliendo a tomar parte en la carrera unos setenta, los cuales recorrieron el siguiente itinerario:

Carretera de Fogós de Tordera, Hostal de l'Arangada, Rabassada, San Cugat, Rubí, Sabadell, La Salut, Granollers, Vilanova, La Roca, Font de Cera, Masnou, Badalona, San Adrián y Pueblo Nuevo. Total, 80 km.

Ya al principio, Isidro Pinés se distinguió en la subida de la Rabassada, seguido de Andrés Casabón, siendo este último el primero en coronar la costa de la Rabassada.

Cerca de San Cugat, bajando de la Rabassada, se le rompió la bicicleta al corredor Feliciano Rodríguez, quien cayó al suelo, haciendo seguir en su caída a su compañero Manuel Poquet, teniendo que ser transportado uno de éstos en el automóvil del Jurado de San Cugat, asistiendo allí individuos de la Cruz Roja.

A la llegada entraron en pelotón los cuatro primeros corredores clasificados, siendo el orden de llegada como sigue:

CLASIFICACION
Juan Padrola, independiente (C. López), en 2 h. 55 m.
José Sala, C. C. Provencalenc (C. Suñer), en 2 h. 55 m. 15 s.
Ramon Sebastián.
Eduardo Vila.
Andrés Casabón.
Ramón Aguilar.
Jaime Masnou.
Jaime Folch.
Juan Planas.
Antonio Farré.
Valentín Boladeras.
Julián Gómez.
Ernesto Puigermanal.
Leopoldo Comellas.
Luis García.
(Signe la clasificación.)

Clasificación para la copa de cinco corredores
Peña Ciclista Pueblo Nuevo.
La organización, buena. — L. P. M.

FRANCISCO PATA, VENCEDOR DEL PREMIO XAMPANY RIGOL DE MANLLEU
Manlleu, 20. — Se ha celebrado la carrera ciclista organizada por la Agrupación Ciclista, sobre un circuito de 100 km., reservada a las categorías segunda y tercera y neófitos.

La mediana representó 32 km., venciendo el corredor barcelonés Francisco Pata en 3 h., seguido de Bauleres, de Manlleu, a 5 minutos. Acto seguido entraron Bori, de Roda de Ter; Miljavila, de Torelló; Homs, de Manlleu, y otros.

LUCIANO MONTERO, GANADOR DEL VI CIRCUITO DE LUARCA
Ganó la prueba el guipuzcoano Luciano Montero, seguido de Edia y González.

En el recorrido, que era de 150 kilómetros, se emplearon 5 h. 47 m. 10 s.

LOS CAMPEONATOS DE CATALUNA FEMENINOS Y EL MATCH INTERNACIONAL BADALONA-ALBIOISE

Ayer, en dos sesiones de mañana y tarde, se celebraron los terceros campeonatos de Catalunya femeninos y el quinto match internacional Badalona-Albi. Jueces: Suñer (Club Femení), 18'52 metros; Tugas y Guasch.

Pruebas de la tarde
400 metros (hombres), internacional Faure (Albi), en 52 s. 3/5; Roca, Pessoux y Guinart.
150 metros, femeninos Trepat (Club Femení), en 21 s. 4/5; Morros, Bertoli y Tobau.

100 metros (hombres), internacional Altafulla (Badalona), en 12 s.; Bartés, Eymet y Estalella.
600 metros, femeninos Boada (Júpiter), en 2 m. 17 s.; Oliveras y Mirapeix.

3.000 metros (hombres), internacional Walsburgert (Albi), en 9 m. 42 s. 2/5; Bernabé, Clemente, Bolbena, Farré y Cisset.
Salto de longitud (hombres), internacional Altafulla (Badalona), 6'70 metros; Bartés, Roca y Larroche I.

Salto de altura, femeninos Morros (Club Femení), 1'20 metros; Trepat i Jerez.
Peso, femenino Mirapeix (Club Femení), 20'65 metros; Guasch, Tugas y Jerez.
Longitud, femenino Sugrañes (Club Femení), 4'33 metros; Trepat, Tubau y Valiente.

800 metros (hombres), internacional Faure (Albi), en 2 m. 7 s. 2/5; Pifarré, Pessoux, Sitjá, Colomer y Benavente.

200 metros (hombres), fuera de concurso Aracil (Badalona), en 24 s. 4/5; Estalella y Guinart.
300 metros, femeninos Morros (Club Femení), en 53 s. 1/5; Boada, Jerez, Oliveras y Suñer.

Relievs 4x100 (hombres), internacional Equipo del Badalona, integrado por Altafulla, Roca, Tugas y Aracil, en 47 s. 2/5.
Equipo del Albi, integrado por Aymes, Larroche I, Larroche II y Bartés.

Relievs 4x100, femeninos Equipo A del Club Femení, integrado por Trepat, Tobau, Sugrañes y Morros, en 1 m. 1 s.
Equipo B del Club Femení, integrado por Salas, Balasch, Bartoli y Jerez.

Lanzamiento del martillo (hombres) Tugas (F.) (Badalona), 39'85 metros, y Tugas (J.).
Relievs olímpicos (hombres), 800x400x200x100, internacional Equipo del Badalona, integrado por Pifarré, Tugas, Roca y Aracil, en 3 m. 45 s.

Equipo del Albi, integrado por Pessoux, Faure, Roques y Bartés.

UNA ESCISION LAMENTABLE EN LA FEDERACION CATALANA DE FUTBOL Barcelona, Español, Sabadell, Palafrugell, Júpiter y Gerona abandonan la Asamblea extraordinaria de la F. C., y dejan con anterioridad sus puestos vacantes de la primera categoría

Esta tarde se intentará conseguir una solución, para no dar lugar a una doble Federación

Al objeto de modificarse algunos de los Reglamentos de la Federación Catalana de Fútbol se convocó, con carácter extraordinario, una Asamblea general, debiéndose celebrar a continuación la reunión general ordinaria, de conformidad con las prescripciones del Reglamento.

Después de dar lectura de las delegaciones que están presentes y que tendrán derecho a intervenir en los debates, se pasa a discutir la agregación del art. 7.º bis de los Reglamentos, cuyo primer párrafo de la proposición dice:

«Los asuntos exclusivos de cada categoría serán resueltos directamente por los clubs que los constituyen y por mayoría de votos entre ellos, a excepción de los casos en que el Reglamento estatuya otra cosa.»

El delegado del Granollers, señor Xiol, pregunta a la presidencia si entra dentro de esta proposición el asunto concerniente sobre si deben ser seis u ocho clubs los que formen la primera categoría, pues en este caso no puede aceptarse, por afectar ello a dos categorías, ya que la disminución de dos clubs de primera categoría implica el descenso de otros dos de la segunda preferente, y por esta causa, y por estar dentro la modificación de Reglamentos se necesita las dos terceras partes de los votos.

Después de breves y ya acaloradas manifestaciones se acuerda que no puede tener validez para este caso el art. 7.º bis, que queda aprobado.

Seguidamente se pasa a discusión la modificación del art. 5.º del Estatuto, el cual dice:

«La Federación Catalana de Fútbol Asociación estará integrada por tres clases de miembros: a) Los clubs federados profesionales y amateurs, que lo serán los que tengan el campo de juego enclavado en el territorio jurisdiccional de la Federación y sean admitidos por el Consejo directivo.

b) Los clubs adheridos, que son clubs que no poseen campo de juego propio.

c) La Liga Amateur de Fútbol, que es el organismo que agrupa los clubs, colectividades y asociaciones que practiquen el futbol en régimen exclusivamente amateur.

Los clubs federados amateurs y los clubs adheridos dependerán directamente de la Liga Amateur, y los clubs federados profesionales dependerán exclusivamente de la Federación.

Los clubs federados profesionales integrarán la primera categoría en nombre de seis; la segunda preferente, en número de doce, y la segunda categoría ordinaria, sin limitación de número, siempre que sea superior a seis.

El debate sobre este artículo fué uno de los más apasionados de la Asamblea. Se estableció discusión primeramente sobre el apartado b, pero al ver que se refería a clubs pertenecientes como, por ejemplo, casas comerciales, quedó aprobado por unanimidad. El último párrafo de los citados en el artículo y que se refiere al número de seis clubs en la primera categoría fué rebatido con claridad y terminantes argumentaciones por el señor Xiol, que, dicho sea de paso, fué el que se leed de calle la Asamblea, diciendo, en resumen, que es del todo antideportivo la eliminación de dos clubs que, después de luchar en diferentes torneos y vencer en ganancia, y realicen después unos gas-

tos para poner los terrenos de juego en debida forma, sumando todo ello unas miles de pesetas que todos han sabido los sacrificios que les ha costado, sean sacados a puntapiés por falta de altura de miras de diferentes clubs. (El presidente tiene que llamar repetidas veces la atención a los concurrentes por ser coronadas muchas de las manifestaciones del expresidente señor con cálidos aplausos.)

Después de breves intervenciones de los señores Guixá, del Sans, Frank y del delegado del Badalona, se pasa a votación si deben ser seis u ocho los clubs que deben pertenecer a la primera categoría, y por votación secreta queda aprobada que en el año 1934 serán ocho los clubs de primera categoría. Para la modificación de Estatutos se necesitan las dos terceras partes de los votos, y el grupo que desaba la modificación de seis clubs sólo obtuvo 231 votos, según la fórmula proporcional, por 138 los partidarios de ocho clubs.

A continuación se pasa a discutir si deben ser seis u ocho los clubs que deben formar este año la primera categoría.

El Consejo directivo presentó una proposición a la Asamblea con el fin de no lesionar intereses de ninguno de los clubs, los cuales tienen todos perfecto derecho a jugar en este campeonato, pero la misma no tuvo aceptación por el grupo de seis clubs (Barcelona, Español, Sabadell, Palafrugell, Júpiter y Gerona), los cuales se mantuvieron en un círculo cerrado durante toda la Asamblea, levantándose el señor Serramalera, del Español, y el señor Palox, del Barcelona, diciendo que ellos no estaban dispuestos a ser más de seis en la competición, y que si se acordaba lo contrario, ellos dejarían el lugar a otro. En igual forma se expresaron Sabadell, Júpiter y Palafrugell.

En vista del cariz que tomaba el asunto, el señor Costa suspendió por unos momentos la reunión para pasar a entrevistarse con los clubs de primera categoría y buscar una fórmula de armonía.

No hubo «onlleveancia», cerrándose los seis clubs mencionados en la misma tasitura de no ser más de seis. Se continuó buscando fórmulas de arreglo.

Se dijo de efectuar partidos en días no festivos y que los mismos se celebrarán en campo del Badalona o Granollers, a lo que éstos accedieron y los otros no, amenazando, además, los mismos con abandonar la Asamblea y dejar el lugar vacante que ocupan en la primera para los otros clubs. Se dijo de aplicar los arts. 9º y 93 del Reglamento, los que prefieren que los campeonatos o competiciones oficiales podrán jugarse por eliminatorias, a lo que tampoco accedieron conformes el de los seis. La presidencia agotó todos los medios para buscar el arreglo, haciendo lo imposible para que de la reunión saliera una fórmula armoniosa, pero todo fué imposible. Hablaron unos, hablaron más otros, y en conjunto no se arregló nada.

Imposible seguir actuando por la situación en que se han colocado el grupo de seis, el señor Costa dice que debe procederse a la votación y aceptar lo que la magna Asamblea designe. Hay primeramente un debate sobre si debe ser por votación de mayoría i minoría o por las dos

terceras partes, y se acuerda que sea por el último sistema, ya que se trata de modificación de Reglamentos y no de disposición transitoria. Nuevamente, por doscientos treinta y nueve a favor de seis clubs por ciento treinta y ocho de ocho clubs, es decir, por falta de «quorum», es desechada la proposición de que sean seis los clubs de primera categoría y que continúen ocho.

En vista del resultado adverso, el Barcelona, Español, Sabadell, Júpiter, Palafrugell y Gerona, que también se han sumado, abandonan el local y dejan sus puestos vacantes para quien los quisiera ocupar en la primera categoría. Les siguen algunos delegados de segunda categoría ordinaria, y si no nos pareció mal, también el Vilafranca, único de los de la segunda categoría preferente.

Este proceder es censurado, ya que dicen algunos delegados que ello representa un bofetón moral, no al señor Costa, sino al Presidente de la Federación Catalana, y ello no debe tolerarse.

Hay que hacer constar que el grupo saliente dió las merecidas gracias a la presidencia por su imparcialidad.

El delegado del Sans propone que continúe la Asamblea, ya que los allí reunidos representan el futbol, a lo que no puede acceder la presidencia, ya que él no puede seguir presidiendo por haber tenido la más grande decepción, ya que ello representa la escisión de la Federación y él debe buscar una fórmula.

Con un voto de gracias al señor Costa por lo acertado de su actuación como presidente de la mesa, se levanta la sesión, faltando, por lo tanto, discutir la mayoría de las proposiciones de este día.

Después de levantada la sesión e han hecho los comentarios más opuestos, por si mientras unos creían que debían formar rápidamente una primera categoría con la eliminación de los que se ausentaron, los otros creían que debía buscarse una fórmula de arreglo, mientras había quien proponía que no debe hacerse sino aplicar el art. 89 del Reglamento, que dice:

Los clubs vienen obligados a participar en los campeonatos de su respectiva categoría. En caso de que algunos de ellos renunciasen a tomar parte, lo tendrá que comunicarlo a la F. C. con un mes de anticipación como mínimo, a la fecha del principio de torneo, y esta vacante será cubierta por el club mejor clasificado en el último torneo de clasificación. El club que en cualquier época haya renunciado a tomar parte en el Campeonato de su categoría y quiera después intervenir nuevamente en competiciones oficiales, tendrá de volver a empezar luchando en la última categoría.

Es de esperar que imperará el buen sentido y que dentro de breves días, y si puede ser horas, se encuentre una fórmula que armonice las dos tendencias. Por el buen nombre de la Federación Catalana, por el deporte, no puede prosperar la escisión. No debe prevalecer. Y en la fórmula no debe haber ni victoriosos ni vencidos. Sólo debe existir el deportista. — MATA.

NATACION

F. A. E. E. T., 46 PUNTOS REUS PLOMS, 44 PUNTOS Ayer, en la piscina de la Escuela Industrial, se celebró el festival anunciado, en el que destacaron Salvo, Blanes, Franquet y Nadal.

Los resultados fueron los siguientes: 400 metros, libre Salvo (F.), en 6 m. 18 s. 8/10; Masdeu, Roca y Albardeán. 400 metros, libre Masdeu, Roca y Albardeán. 100 metros, dorso Nadal (P.), en 1 m. 34 s. 3/5; Bosch, Tella, Menero y Puig. 200 metros, braza Blanes (E.), en 3 m. 18 s. 4/5; Novell, Sabatá, Felip y Sastre.

100 metros, libre, infantil Franquet (F.), en 1 m. 24 s. 4/5; Tella, Marqués I, Borrull, Sala y Marqués II. 100 metros, libre Salvo, en 1 m. 13 s. 3/5; Tarragó, Nadal, Taltabull y Enrich. 100 metros, braza, infantil Felip (P.), en 1 m. 48 s. 2/5; Aseio y Lena.

50 metros, dorc, infantil Tella, en 44 s. 4/5; Menero, Felip y Sala. Relievs 3x50, estilo F. A. E. E. T., en 2 m., y Ploms. Relievs 3x50, infantiles Ploms, en 2 m. 7 s., y F. A. E. E. T. Relievs 5x50, libre Ploms, en 2 m. 58 s., y F. A. E. E. T. Water-polo F. A. E. E. T., 4 goals, y Ploms, 0 goals.

Puntuación F. A. E. E. T., 46 puntos. Ploms, 44 puntos.

SELECTAS NOVEDADES GENEROS DE ALTA CALIDAD

SASTRERIA OLYMPIA

O RICCI Alvana, 11 Teléfono 34693 BARCELONA

TRAVESIA DEL PUERTO DE PALMA

Palma, 20. — Sobre un recorrido de unos 1,200 metros, y tomando parte un centenar de nadadores, se ha efectuado la Travesía al Puerto de Palma, habiendo resultado vencedor el atleta de la natación, Cervera, del Regates, en 17 m. 50 s., con 50 metros de ventaja sobre Ruiz Vilar Reiter.

La señorita Catalina Star ganó en la categoría femenina.

LA TRAVESIA A NADO DE BRUSELAS

Bruselas, 20. — En la travesía de Bruselas a nado, con un recorrido de 4 kilómetros, que ha tenido lugar hoy, ha sido clasificado en primer lugar el alemán Deiters. — Fabra.

Actuales campeones de España 1932-33

Cataluña tiene más de un 60 por 100 de títulos

FUTBOL
Profesional: Atlético de Bilbao (Vizcaya).
Amateur (Erandio (Vizcaya).
CICLISMO
Fondo: Luciano Montero (Guipúzcoa).
Medio fondo: J. Ferrer (Cataluña).
Velocidad: J. Plans (Cataluña).

DECATHLON
Agostí (Castilla).

HOCKEY
Tarrasa (Cataluña).
MARCHA ATLETICA
50 km.: R. Castellfort (Cataluña).
10 km.: Juliá (Cataluña).

MOTORISMO
250 cc.: Moxó (Cataluña).
350 cc.: E. Vidal (Cataluña).
500 cc.: Aranda (Cataluña).

OUTBOARDS
Batlló (Cataluña).
CROSS-COUNTRY
Individual: Andreu (Cataluña).
Por equipos: Cataluña.

RUGBY
U. S. Santboiana (Cataluña).

NATACION
2.000 metros, mar: Artigas (Cataluña).
1.500 metros: Artigas (Cataluña).
100 metros, libre: Sabata (Cataluña).
Braza de pecho: Sapés (Cataluña).
400 metros: Ruiz Vilar (Cataluña).
500 metros, espalda: Brull (Cataluña).
100 metros, femenino: Soriano (Cataluña).

Salto de palanca: Ibáñez (Cataluña).
Relievs 4x200: C. N. Barcelona (Cataluña).
Water-polo: C. N. Barcelona (Cataluña).

BOXA
Profesionales:
Mosca: Ortega (Cataluña).
Gallo: Sanchilli (Valencia).
Pluma: Gironés (Cataluña).
Ligero: Bartos (Castilla).
Welter: Oroz (Cataluña).
Medio y Tello Gómez (Valencia).
Medio pesado: Martínez de Al. fara (Valencia).
Pesado: Paulino Uzcudun (Guipúzcoa).

Amateurs:
Mosca: Lozano (Cataluña).
Gallo: Giménez (Cataluña).
Pluma: Falcone (Cataluña).
Ligero: Santmillán (Castilla).
Welter: Vilanova (Cataluña).
Medio: Sin decidir.
Medio fuerte: Solá (Cataluña).
Pesado: Redó (Valencia).

SKI
Fondo: Parra (Castilla).
Saltos: Pina (Castilla).
Por equipos: Club Alpino (Castilla).

MARATON
Victoriano Pérez (Aragón).
PELOTA VASCA
A mano: Narvaiza-Sagrístán (Castilla).
A pala: Oyarzábal-Bolda (Guipúzcoa).
A remorte: Anduerza-Danbornea (Guipúzcoa).
A cesta de punta: Mendiá-Sagarna (Guipúzcoa).

TENNIS
Individual: Maier (Cataluña).

BOXEO El magnífico programa de Las Arenas

Además de los combates Gironés-Sauvage, Ara-Favabullini y Godoy-Parrylle, la revancha Flix-Safont

No se habla en las peñas boxísticas de otra cosa que de la gran recuperación de nuestro campeón Gironés, según aseveran unánimemente los que han visto su «training». Y todos los comentarios giran alrededor de la dificultad en que puede verse ante un contrincante como Charlie Sauvage para convencer a los deportistas catalanes de que sigue siendo el gran Gironés el invencible.

Ignacio Ara, en sus entrenamientos efectuados desde que llegó a Barcelona, se ha mostrado magnífico en forma y en completa posesión de sus cualidades, que han hecho de él uno de los primeros pesos medios del mundo.

Hoy habrá llegado su contrincante Alberto Farabullini, que viene a hacer honor a su apellido en el pugilismo europeo, ya que Alberto es de la estirpe de los Farabullini que tan notables boxeadores ha dado a Italia. Al saludar a los periodistas que se encontraban en «Olimpia Ring» cumpliendo deberes informativos, Vicente Parrylle, recién salido de la oficina de la organización de firmar su contrato para su combate de Godoy, hizo las siguientes manifestaciones, que por el historial del argentino no podemos calificar de balandrada ni mucho menos.

«La fatadidad quiso que mi entrada en España fuese seguida de una serie de sinsabores que tuvieron por causa principal una indisposición que, a pesar de todos los dictámenes facultativos, puedo asegurarse fué la única causa de que no celebrase el combate que por aquella fecha tenía concertado contra Godoy».

Tenagó por seguro que ni Godoy ni ningún púgil de mi categoría es capaz de hacerme «enfermar» como excusa para no enfrentarme con él. El miércoles próximo espero demostrar al público barcelonés que mi victoria sobre Mauricio Grisalle puede repetirla con boxeadores de la clase de un Arturo Godoy, ya que hombres tan calificados como éste han caído por mis puños por más de la cuenta de nueve».

FUTBOL EN PROVINCIAS

En Zaragoza: Santhoibá, 0; Amistal de Zaragoza, 5
En Cartagena: Cartagena, 2; Hércules, 1
En Vigo: Celta, 4; Galicia, 1

Individual femenino: Señora Pons (Cataluña).
Dobles: Juanito-Durall (J.) (Cataluña).
Dobles femeninos: Chavarrí-García Solá (Castilla).
Mixtas: Señora Morales-Flaquer (Cataluña).
REMO
Canoé: C. N. Tarragona (Cataluña).
Vols a dos: Club de Mar (Cataluña).
Vols a cuatro: C. N. Tarragona (Cataluña).
Outriggers a dos: Club Marítimo (Cataluña).
Outriggers a cuatro: C. N. Tarragona (Cataluña).
Outriggers a ocho: C. N